

高阳煤矿

# 组织党员开展“沉浸式”党史学习教育

汾西矿业讯 5月20日,高阳煤矿党委组织五十余名党员干部职工前往革命圣地延安,开展“沉浸式”党史学习教育,追寻红色足迹,瞻仰革命遗迹,回顾党的百年奋斗历史,汲取磅礴奋进力量。通过红色现场教育,将高阳煤矿党史学习教育进一步引深走实。

期间,全体党员干部们怀着无比崇敬的心情和向往,先后参观了延安革命纪念馆、杨家岭革命旧址和枣园革命旧址。一段段历史文字、



一张张珍贵照片、一件件历史实物、一处处历史遗迹无不诠释着老一辈无产阶级革命家、革命先驱的伟大。在宝塔山上,全体党员干部详细了解了延安宝塔山的历史背景,并俯瞰延安全貌,对照相关展示照片感受延安这座城市的今夕变化。在梁家河村,全体党员干部沿着实地参观了当年北京知青们居住过的窑洞以及带领乡亲们建起的沼气池、缝纫社、代销点等。跟随讲解员的脚步,大家详细了解了七十年代知识青年们在梁家河工作、学习、生活的种种经历,深刻体会到了知青下乡的难忘岁月和为民办实事的初心起点。

通过此次红色现场教育,党员干部们实地领悟了延安精神的丰富内涵和时代价值,从中汲取了宝贵的精神营养,进一步增强了自身责任感和使命感,坚定了作为一个共产党员的归属感、自豪感。在今后的工作中,大家将会努力践行延安精神,将此次所学所思所想融入到自己的工作岗位中,落实到学党史、悟思想、办实事、开新局的具体行动中,以优异的成绩庆祝建党100周年!(王利兵 武贝贝 马鹏飞 马蔚章)

# 柳湾煤矿开展党团志愿实践活动

汾西矿业讯 5月17日,柳湾煤矿团委、组织部、纪委组织10余名党团志愿者服务队成员,开展“青工爱心+我为群众办实事”党团志愿实践活动。

一大早,党团志愿者服务队成员们带着扫帚、铁锹前往土建社区,对小花园内的杂草、烟头等进行了清理。大家有的用抹布擦拭牌板、有的用扫帚铁锹清扫垃圾、有的将草坪里的烟头和小垃圾捡出来,一丝不苟、齐心协力,使现场环境焕然一新。

在开展清扫的同时,还有的志愿者们带着便民理发工具、血压计、磨刀工具等来到社区活动中心,拉起条幅、摆好服务台,开始了忙碌的便民服务。活动现场,志愿者们发挥特长,认真细致的为前来的老人理发、耐心热情的将居民们拿来的菜刀、剪刀认真打磨,医院的志愿者细心的为家属量血压,询问他们身体状况,并为他们做详细的健康指导。活动现场气氛热烈,职工家属们纷纷表示,这样的便民服务不仅用实际行动弘扬了志愿服务精神,更便捷了职工家属生活,还在矿区营造了互帮互助,文明向上的良好氛围。

活动中,党团志愿者服务队还来到老党员杨金福和孤寡老人李金香家中,将牛奶、水果等慰问品送到他们手中,在详细了解了家中的生活状况后,志愿者们叮嘱老人要保重身体,并持续对他们在生活中遇到困难和问题给予力所能及的帮助。志愿者们关怀的话语,朴实的行动换来了他们赞许的笑容。

此次志愿服务旨在用实际行动落实党史学习教育,践行党的宗旨,在广大职工中营造人人为我、我为人人的良好风尚,用实际行动践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,为建设美丽矿区贡献力量。

(张建宏)



## 学党史、守初心、勇担当 水峪煤业举办知识竞赛

汾西矿业讯 为进一步丰富党史学习教育形式和内容,让党史学习教育入脑入心,近日,水峪煤业举办了“学党史、守初心、勇担当”庆祝建党100周年知识竞赛。

本次比赛以党史知识和新焦煤新理念知识为主,在比赛现场,参赛的6支代表队队容整齐,组织有序,通过“个人必答题”“简述题”“风险题”“抢答题”4个环节,充分展现出了该公司广大党员的党史知识储备和个人风采,将竞赛中的“求胜欲”转化为学习党史的“求知欲,营造了十分活跃的现场氛围,比赛过程中,还穿插了观众互动答题环节,现场观众积极踊跃答题,将比赛推向了高潮。最终经过激烈角逐,评出了一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名,其中机

电运输联队获得了比赛一等奖,通风探放联队、机关工会联队获得二等奖,其他联队获得三等奖,公司领导为获奖代表队颁发了证书。

通过竞赛活动,进一步提高了广大党员学习党史的思想觉悟,凝聚起了奋斗前行伟力。广大党员纷纷表示,在今后的工作实践中不忘初心、牢记使命、砥砺前行,充分发挥先锋模范作用,以优异的成绩迎接建党100周年。

(郭丽萍 周毅)



# 正中煤业义务植树添新绿

汾西矿业讯 为进一步丰富党史学习教育形式,传承艰苦奋斗优良传统,近日,正中煤业组织全体党员干部、青年员工从供应科库房依次向主斜井方向开展“植树造林,绿化矿山”义务植树活动,活动共有146人参加,大家齐心协力栽种树苗407颗。

活动现场,在公司班子成员的带领下,全体党员干部和青年员工充分发扬团结协作、吃苦耐劳的优良作风,分工明确,三人或五人一组,扛苗放苗、挥锹铲土、扶苗踩土,各环节都精心对待,大家

热情高涨、干劲十足,场面温馨而有爱。在大家的辛勤劳动下,一排排新植的树苗昂然挺立在沃土之上,大家为这个特别的春天新增了一抹绿意,脸上露出了灿烂的笑容。

此次植树活动,大家以实际行动践行了“绿水青山就是金山银山”的理念,增强了团队的凝聚力、向心力、战斗力,提升了党员修养,厚植了为民情怀,同时也营造了健康生活、快乐工作的浓厚氛围。

(吴乐 唐菲菲)



5月20日,营运分公司组织各基层站段、车间共40余名入党积极分子、发展对象进行了理论知识考试。考试内容包括党章、党的基本理论知识、习近平总书记在党史知识教育动员大会上的讲话等。此次考试是对入党积极分子学习成果的全面检验,旨在不断激发大家加入党组织的热情,切实提高新发展党员质量。

霍佳 李雪 摄影报道



# 党史学习教育专栏

“推迟了帝国主义新的侵华战争”。毛泽东认为抗美援朝胜利意义的第四条,是推迟了帝国主义新的侵华战争,推迟了第三次世界大战。毛泽东说:“今后,敌人还可能打,就是不打,也一定要用各种办法来捣乱”,“如果美帝国主义不推迟新的侵略战争,他说,我要打!我们就用前三条对付他。如果他说,我不打了!那么我们就有了第四条。这也证明我们人民民主专政的优越性”。

抗美援朝的胜利,顶住了美国侵略扩张的势头,为新中国的国家建设和社会改革争取到了宝贵的和平环境,同时也使新中国的国际威望空前提高,使全世界的人们,包括中国的敌人和朋友,都对新中国刮目相看。中国人民百余年来受帝国主义列强任意欺侮、宰割的历史已经一去不复返了。

至于战争付出的代价,毛泽东从中国人民长远利益出发指出:“当然,我们牺牲了人,用了钱,付出了代价。但是我们就是不怕牺牲,不干则已,一干就干到底。”他说:所谓仁政有两种,一种是为人民的当前利益,另一种是为人民的长远利益,抗美援朝属于后一种。两者必须兼顾,重点应当放在大仁政上。

巩固中苏同盟,获得新中国建设所需的经济援助和安全保障。毛泽东在1953年9月的讲话中没有讲到抗美援朝对于巩固中苏同盟的意义,但他在以后的言谈中多次流露出这样的意思。1958年7月21日,毛泽东会见苏联驻中国大使尤金等时说:“苏联人从什么时候开始相信中国人的呢?从打朝鲜战争开始的。从那个时候起,两国开始合拢了,才有一百五十六项。”

朝鲜战争前,毛泽东为维护中国的民族利益和国家主权,与斯大林进行了几次顽强的争斗,斯大林对中国共产党没有多少信任。如果毛泽东违背斯大林的意愿,拒绝赴朝作战,之前签订的中苏同盟条约就可能成为一张废纸。

毛泽东最终作出出兵朝鲜的决定,化解了中苏同盟在刚刚形成时出现的危机,赢得了对苏关系的主动。苏联援建156项工程,无偿地提供了复杂的机器设备、工艺规程、内容丰富的科技资料,提供了其他科学集约化生产方式,派来大量专家。如果没有抗美援朝,这些都是不可能的。

抗美援朝战争已经过去60多年了,历史已经充分证明了毛泽东对抗美援朝评价的正确性。这场战争的胜利,使中国的东北边疆得到巩固,美帝国主义从此不敢轻易地进行欺侮和侵犯中国的尝试,为我国的经济建设和社会改革赢得了较长时期的和平环境。

